Президентский молодежный кадровый резерв: 
Как подать заявку для участия? 

1 сентября в Казахстане стартует очередной отбор в Президентский молодежный кадровый резерв. 
Участие в отборе могут принять граждане Казахстана не старше 35 лет, владеющие государственным языком не ниже уровня B1, с высшим образованием и стажем работы не менее 5 лет. 
Отбор состоит из нескольких этапов и продлится с 1 сентября по 25 декабря 2023 года. По его итогам в резерв будут отобраны 50 лучших кандидатов. Срок нахождения в резерве – 3 года. В этот период резервисты могут быть назначены на различные государственные должности без прохождения конкурсного отбора.
Заявку на участие в проекте можно подать с 1 по 30 сентября на сайте pkrezerv.gov.kz.

Как зарегистироваться на сайте? 
С 1 сентября по 30 сентября т.г. участнику необходимо пройти регистрацию на сайте посредством введения ИИН и электронной почты.
После верификации возраста кандидата, система предоставляет ему возможность заполнить анкету и загрузить необходимые документы в личном кабинете. 

Какие документы необходимы для участия в проекте? 
Для участия в проекте в личном кабинете необходимо загрузить копии:  
1) диплома о высшем образовании; 
2) документа, подтверждающего трудовую деятельность (согласно ст. 35 Трудового кодекса РК);
3) действительный сертификат QAZAQ RESMI TEST или ҚАЗТЕСТ, подтверждающий уровень владения государственном языком не ниже уровня В1.
Также при регистрации участникам необходимо выбрать одну из шести отраслевых направлений: 
1. Развитие инфраструктуры, промышленности и торговая политика
2. Агропромышленный комплекс и охрана окружающей среды 
3. Внешняя политика и инвестиции
4. Экономическая и финансовая политика
5. Цифровизация 
6. Социальная политика и гражданское общество

Как получить сертификат о знании государственного языка? 
В случае отсутствия сертификата о владении государственным языком на момент подачи заявки кандидату предоставляется возможность один раз пройти бесплатное тестирование по системе «КАЗТЕСТ» Министерства науки и высшего образования РК офлайн либо QAZAQ RESMI TEST Академии государственного управления при Президенте РК в режиме онлайн посредством полученного на сайте промокода. 
Предоставленный промокод для прохождения тестирования на QAZAQ RESMI TEST либо КАЗТЕСТ кандидат должен использовать лично.
Кандидат может завершить регистрацию для участия в отборе после получения соответствующего сертификата. Срок выдачи сертификата – от 2 до 7 рабочих дней. 
 
Как записаться на тестирование – Оценку способности работать с текстовой информацией?
Запись на «Тестирование – Оценка способности работать с текстовой информацией» будет открыта с момента получения уведомления, подтверждающего прием заявки до 23:59 часов 30 сентября 2023 года. Участнику необходимо будет выбрать время прохождения тестирования из предложенных вариантов.

Обратная связь 
В случае возникновения вопросов при регистрации кандидаты могут обратиться круглосуточно в службу поддержки через Jivo чат на pkrezerv.gov.kz либо по номеру +7708 096 70 70, а также написав на электронную почту info@pkrezrv.gov.kz. 
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[bookmark: _GoBack]Елімізде Президенттік жастар кадр резервіне іріктеу басталады. Өтінімді қалай беруге болады?

1 қыркүйектен бастап Қазақстанда Президенттік жастар кадр резервіне кезекті іріктеу басталады.
Іріктеуге жасы 35-тен аспаған, жоғары білімі және 5 жыл жалпы жұмыс тәжірибесі бар, мемлекеттік тілді В1 деңгейінен төмен емес меңгерген Қазақстан Республикасының азаматы қатыса алады. 
Іріктеу бірнеше кезеңнен тұрады және 2023 жылдың 1 қыркүйек – 25 желтоқсан аралығында өтеді. Оның қорытындысы бойынша резервке үздік 50 үміткер іріктеледі. Резервте болу мерзімі – 3 жыл. Осы кезеңде резервшілер конкурстық іріктеусіз әртүрлі мемлекеттік лауазымдарға тағайындалуы мүмкін.
Қатысуға өтінімді pkrezerv.gov.kz сайтында 1-30 қыркүйек аралығында беруге болады.

Сайтқа қалай тіркеледі? 
Ағымдағы жылдың 1 қыркүйегінен 30 қыркүйегіне дейін қатысушы ЖСН және электрондық поштаны енгізу арқылы сайтта тіркеуден өтуі қажет.
Үміткердің жасын тексергеннен кейін жүйе оған жеке кабинетте анкетаны толтыруға және қажетті құжаттарды жүктеуге мүмкіндік береді.

Жобаға қатысу үшін қандай құжаттар қажет? 
Сайтқа тіркелу үшін келесі құжаттардың көшірмелерін жүктеу қажет:  
1) жоғары білім туралы диплом;
2) еңбек қызметін растайтын құжат (ҚР Еңбек кодексінің 35-бабына сәйкес);
3) мемлекеттік тілді B1 деңгейінен төмен емес меңгергенін растайтын әрі жарамды QAZAQ RESMI TEST немесе KAZTEST сертификаты.
Сондай ақ тіркеу кезінде қатысушылар алты салалық бағыттың бірін таңдауы керек:
1. Инфрақұрылымды, өнеркәсіпті дамыту және сауда саясаты;
2. Агроөнеркәсіптік кешен және қоршаған ортаны қорғау;
3. Сыртқы саясат және инвестициялар 
4. Экономикалық және қаржылық саясат;
5. Цифрландыру
6. Әлеуметтік саясат және азаматтық қоғам;



Мемлекеттік тілді білу туралы сертификатты қалай алуға болады?
Өтінім беру кезінде мемлекеттік тілді меңгергені туралы сертификат болмаған жағдайда үміткерге сайтта берілген промокод арқылы ҚР Ғылым және жоғары білім министрлігінің «ҚАЗТЕСТ» жүйесінде офлайын немесе ҚР Президенті жанындағы Мемлекеттік басқару академиясының QAZAQ RESMI TEST бойынша онлайн тестілеуден бір рет тегін өту мүмкіндігі беріледі. Qazaq RESMI TEST немесе ҚАЗТЕСТ-те тестілеуден өту үшін сайтта ұсынылған промокодты кандидат жеке өзі пайдалануы тиіс. 
Qazaq RESMI TEST немесе ҚАЗТЕСТ-те тестілеуден өту үшін ұсынылған промокодты кандидат жеке өзі пайдалануы тиіс. Үміткер тиісті сертификат алғаннан кейін іріктеуге қатысу үшін тіркеуді аяқтай алады. Сертификат беру мерзімі – 2-7 жұмыс күні аралығын құрайды.


Тестілеу – Мәтіндік ақпаратпен жұмыс істеу қабілеттерін бағалауға қалай жазылуға болады?
Тестілеудің бірінші блогы – «Мәтіндік ақпаратпен жұмыс істеу қабілеттерін бағалауға» жазылу өтінімнің қабылданғанын растайтын хабарламаны алған сәттен бастап 2023 жылғы 30 қыркүйек сағат 23.59-ға дейін ашық болады. Қатысушы ұсынылған нұсқалардан тестілеу уақытын таңдауы керек.

Кері байланыс
Тіркелу барысында сұрақтар туындаған жағдайда үміткер 24/7 жұмыс жасайтын pkrezerv.gov.kz сайтындағы Jivo сайт немесе +7708 096 70 70 нөмір бойынша қолдау қызметіне, сондай-ақ info@pkrezrv.gov.kz электрондық поштасына хат жолдау арқылы жүгіне алады.

ҚР МҚІА Баспасөз қызметі



